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4. Ogaopoausie /1Y 1 nmopsaaka.



 OyHkMA f(x;y) Ha3BIBACTCA OMHOPOJIHOM
CTCIIEHU N, €CIIM YMHOXEHHE BCEX €€
apryMCHTOB Ha OJHO HW TO XK€ YHCIO !
PAaBHOCUJIBHO YMHOXXCHHUIO (PYHKIIUM Ha ¢, T.€.

f(xsty)=t" f(x;p)



IIpumep 1.

1) f(x; y) = x3 + 2x2y — 5)/3 - OOHOpOJIHAS (DYHKIIHS
3-eU CTEIICHU

Tax Kax flse)=(x) +2(x)'-5(@) =
='x" +2t°x°ty—5¢y° :t3(x3 +2x2y—5y3):

=1 f(x;y)



2) f(x;y)=3x+2y - omHopomHas QyHKIms 1-0i cTeneHN

Tak Kak f(tx;zy)=3tx+21y=t(3x+2y)=t-f(x;y)

x —_—
3) f(xy)= > - ogHOopoaHas GyHKUMsA 0-0i1 CTEIEHH
2x+3y

-ty _ tlx-y) _ x—-y _
2tx+3ty  t(2x+3y) 2x+3y

Tak kak [ (£x;1y) =

=f(xy)=t"f(x;p)



4) f ( X; y) — x2 Sin X - OAHOpOJIHA (DYHKIHS 2-0M CTEIICHU
X

Taxkax  f(tx;ty) = (tx) sin Y = £x* sin 2 = £ f(x;9)

Ix X

5) f(x;y)= 1 - oqHOpoAHaA PyHKUHUs (-1)-oi cTenenn
X+ Yy
1 1 1 1
Tak kax f(tx; ly) = =—- = t_l —_
IxX+ty 1 x+Yy X+y



o NIV I mopsiaka y' = fiazpiBaercs
OJIHOPOJIHBIM, €CIIM f(X;))- OMHOPOIHAS
¢yHKIUA 0-0M CTENECHMU, T.C.

ftxsty)=f(x;p)



* Opgnopognoe 1Y I nopsaka V' =MEEBO
3aIIicarh B BUJIE:

2

Tk f(x;y)= f(&x;1y) , 10 ccmn nonosurs  f — l

[Tonyuyaewm:

f(xy) = f[f lj—f(l;
X X



Pemenne ognopoguoro Y I nopsaka y' = (p(lj

X

OTO YypaBHEHHE IIPeOOpa3yeTcsi B YPABHEHHE C
PA3ACIAIOIIUMUCA  TEPEMEHHBIMU [PU  [TOMOIIHU
3aMEHbI IIEPEMEHHOU

You wm  y=u-x

X



/

(u-x) =¢(u)

ux+u-x' =@ (u)
u'x+u=q@u)

du
X dx—qo(u) u

du _@
pu)—u  x

NJIN

y=u-Xx



J~ du @
(p(u)—u_ X

F(u)=1n|x‘+C
120004}

F (Zj = ln| X | +C  -o0mee pemenue ganaoro JV

X



IIpuMmep 2. Haiitu odmee pemenue J1VY:

Y =2 +tan2
X X
O10 ogHOopoAHoe 1Y BHIa ' =@ (Zj
X

Z=u — y=u-x

X



y’=Z+tanX

X X

ux+ux'=u+tanu

du

X—+tu=u+tanu
dx

du
XxX—=1tanu

dx

du dx

tan u X



Idu_dx

tan u X

In|sinu|=In|x|+C

In|sinx|=1In|x +ln‘C‘

In|sinx|=1n Cx‘

u = arcsin Cx

‘sinx‘ z‘Cx‘

sin x = +Cx P arcsin Cx
, X

sin x = Cx

y = x-arcsin Cx




[Ipumep 3. Pemuts 3agauy Korw:

: GCj}M:y@IX)iOV
2X
, 2x+y 2x y

1
—+—=1+—
2X 2x  2x 2

, P
X

O10 ogHOpoAHOoe Y Buma y' = QD(

Yy = y=u-X

X

= <

J



Xx—=1-—
dx 2
du 2—u

x —

dx 2
du  dx
2—u 2x

j du @

2—u 2X



o) 2-u|= ol x[+C ]-(-2)

2In|2—u|=~In|x|+C
ln(2—u)2 =—ln| x|+ln|C‘

C

ln(z—u)zzln% 2—M=ﬁ
L .. ¢

2-uf =2 R
C y C

=4 | L=

2u=h SNE



C
y = X(Z — —j - 0011IE€E pelICHUE

Jx

Hannem C: 0=1- (2 _gj
1

0=2-C

uim -y =7 (x —+/ x) - YaCTHOE PEIICHHUE



* YpaBHEHHE BUA M (x; y pssiBdeready =0

OLHOPOAHBIM, eciid M(x;y) u N(x;y)-
OJHOPOJHBIC (PYHKIHK OJHOM M TOM XK€
CTCIICHU.



IIpumep 4. Haiitu odmee pemenue J1VY:

d d
y2+x2—y=xy—y

dx dx

y2+xzﬂzxyﬂ ‘-dx

dx dx
yidx+x°dy =xydy

V2 dx + (x2 — xy)dy =(0 - ypaBHenue ogHOpORHOE BUA

— \ |
' M(x;yv)dx+ N(x;y)dy =0
M) NGy (x;y)dx+ N(x;y)dy




dy =u'xdx+ux'dx
dy =xdu+udx



V2 dx + (x2 — xy)a’y =0

2x2dx+(x2 —x-u.x)(xdu+udx): 0

xidx+xXdu—xudu+xudx—x*utdx =0

x*(1—u)du+ux*dx =0
x*(1—u)du = —ux"dx

”_ldu_@

j—du j? (*)



J‘ Jy— du dx

lnu =1n| x +C

u—Inju|=In|x +ln‘C‘

lne”—ln‘ulzln‘ Cx‘

I/~ = In|Cx e’ =uCx
u
y
y_ Y
e’ ==—Cx
€ 1 ¥
. Yy
e — Cx e* =Cy - obmee perueHne

u




10 ofHOpOAHOE J[Y MOXKHO MPUBECTH K BUAY ' = (Zj
X

, dy dy
Lt X L
y dx ydx
dy
+ix" —x 0
y ( y)dx

2

(¢ = xp)-y' ==y

2
yj
2 2 2
' Y _ Y _ y X

T ay) s xz(y_lj Y




u-x




du U

X—:
dc u-—1
u-l du :@
u X
u—1 dx
J du=|— - moay4yunu (¥)



[Ipumep 5. Haiitu o6miee pemenne 1 V:

(x2 —2y2]dx+2xydy =0

(x2 —2y° )dx +2xydy=0 - ypaBHeHHE OJHOPOIHOE BUIA
T

— M (x;y)dx+ N(x;y)dy=0
N(x;
M(x;y) )

d
Y —  y=u-x Y rux

X dx
V=ux+ux dy =u'xdx+ux'dx
dy =xdu+udx



[xz —2u’x’ )dx+2x-ux(xdu +udx)=0
[xz —2x%u’ )dx +2x udu+2x*u’dx =0

xdx+2xudu=0

Qudu=—— i
udu . (Zj :lng
X X
J‘2udu:—.@ C
Y x y2:x21n_
u’ =—In|x|+C *
C y? =—x’ Ln|Cx|
2 _ S
. —lnx y2+x21an‘=O




[IpuMmep 6. Haiitu odmiee pemenue J1VY:

xy'—yz\/x2+y2

910 onHOpOoaHOE J[Y MOXKHO MPUBECTH K BUAY ) = @ (Zj
X

Xy =y =2+’

xy'=y+\/x2+y2 L X

2 2
+

r:y_l_\/x Y
X X

y






xéz+u=u+VLHf
dx
xg%<:V1+u2

du  dx

1+u® X
du  ¢dx
it

u+V1+u’

u+vl+u® =Cx

In =In|x|+C

2
X+1/1+y—2:Cx
X X

2 2
_I_
y+Jx Y —Cx
X X

2

y+¢ﬁ+JQ=CR

obulee pewieHue



YT \/x2 + )/2 = Cx’ - o0111e€ pelieHue

NJIN

\/x2+y2:Cx2—y |()2
xz+y2 :(sz—y)z
x*+y? =Cx* =2yCx” + y?
X7 zxz(sz—ZyC)
1=C(x*-2y)

1
x> =2y

=C - o0111€€ penIeHue




